



Los nietos del general Emilio Herrera Linares descubriendo placa conmemorativa.

Homenaje al general Emilio Herrera Linares

JAIME AGUILAR HORNOS
Coronel de Aviación

EL pasado día 24 de mayo tuvo lugar en el edificio principal de la Escuela de Transmisiones (Cuatro Vientos) un acto en homenaje al general Emilio Herrera Linares, promovido por la Asociación de Aviadores de la República (ADAR) que estuvo presidido, en representación del Jefe del Estado Mayor del Aire por el Director del Instituto de Historia y Cultura Aeronáutica



El general de división Leocricio Almodóvar en el momento de parlamento, frente a la puerta principal del edificio central de la actual Escuela de Transmisiones del E.A.

ca (IHCA), general de división Leocricio Almodóvar, a quien acompañaban el Presidente de Aeropuertos Españoles y Navegación Aérea (AENA), Manuel Abejón Adámez, el Director del Museo del Aire, general Angel Conejero Lillo, el Director de la Escuela de Transmisiones coronel Rafael Quirosa Castelló, el Presidente de ADAR, Ramón Prada, y Emilio, Fernando y José Miguel Herrera Soler, nietos del general homenajeado, así como numerosos miembros de dicha Asociación y jefes y oficiales de los diversos organismos del Cantón de Cuatro Vientos.

El acto tuvo lugar a las once de la mañana, en la puerta principal del edificio central de la Escuela de Transmisiones, que había albergado, en 1928, inicialmente la Escuela Superior Aerotécnica. La creación de dicha Escuela fue aprobada por el Consejo de Ministros que S.M. el Rey Alfonso XIII firmó el 29 de septiembre de 1928 el Real Decreto nº 1.618, instalándose en el edificio previsto para la Aeronáutica Militar.

Se inició el acto con un saludo del Presidente de ADAR que solicitó un mi-

nuto de silencio por la muerte alevosa del teniente del Ejército de Tierra Miguel Peralta Utrera, asesinado por ETA y del sargento Fernando Casa Martín y del intérprete croata Mirko Mikulcic fallecidos en Mostar (Bosnia) que pertenecían a la Agrupación Córdoba.

Transcurrido el tiempo de meditación le fue cedida la palabra al Catedrático de la Universidad de Granada Emilio Atienza que ha realizado un profundo estudio de la figura de Emilio Herrera Linares que le ha servido de tesis doctoral, glosó su figura desde el aspecto aeronáutico, científico y humano, recordando la creación del túnel aerodinámico en Cuatro Vientos, de la Escuela Superior de Aerotécnica, del proyecto de unir nuestra península con Iberoamérica por medio de dirigibles, el proyecto de ascensión a la tratosfera que se vió suspendido por la guerra civil y de otros tantos hechos significativos de tan reconocido científico a nivel mundial.

A continuación tomó la palabra Emilio Herrera Soler, uno de los nietos del homenajeado, quien agradeció a los Directores del IHCA, del Museo y de la Escuela de Transmisiones su asistencia en homenaje a su abuelo, así como el acto llevado a cabo para recuperar su memoria. Finalizó su intervención diciendo: "Estas breves palabras os las dirigimos los tres nietos del general Emilio Herrera, hoy reunidos para agradecer todo lo que habéis hecho y haceis para la recuperación de la memoria de un español que amó a su país por encima de todo, que integró su



En el despacho del Director del Museo del Aire los tres nietos del general Emilio Herrera Linares y el Presidente de ADAR, Ramón Prada, situado al lado del general Almodóvar.



Detalle de la placa dedicada a la memoria del general Emilio Herrera.

inteligencia, su sabiduría y su honor para en engrandecimiento de su patria".

Finalmente tomó la palabra el general de división Leocricio Almodóvar Martínez, Director del IHCA, que en un breve parlamento dedicó un recuerdo a tan insigne aviador y resaltando la placa que se iba a descubrir como recuerdo a su memoria, precisamente en el edificio diseñado por el propio general Herrera. Finalmente el general Almodóvar cedió el cordón a los nietos del homenajeado para descubrir la

placa dedicada a la memoria de su abuelo.

Todos los asistentes se trasladaron al Museo del Aire donde el director de dicho organismo, general Coñejeiro, les dirigió unas palabras de bienvenida, invitándoles a recorrer las instalaciones y a que se recreasen recordando antiguos acontecimientos con los antiguos aviones otros tiempos. Tanto el Presidente de ADAR, como los tres nietos de Emilio Herrera Linares firmaron en el libro de honor del Museo. A cada invitado se les obsequió con un libro "Guía del Museo del Aire" y una lámina de un avión de los utilizados en la guerra civil. Repartidos en tres grupos y guiados por oficiales del Museo recorrieron detalladamente todas las instalaciones, evocando viejos recuerdos.

Por último, en la sede social del Club Barberán se sirvió una comida, donde se intercambiaron remembranzas y se recordaron viejas anécdotas y en resumen se rejuveneció unos cuantos años.